
ਬਿਲਾਵਲੁ ਮਹਲਾ ੫ ॥ ਗੁਰੁ ਪੂਰਾ ਆਰਾਬਿਆ ਹੋਏ ਬਿਰਪਾਲ ॥ ਮਾਰਗੁ ਸੰਬਿ ਿਿਾਇਆ ਿੂਟ੃ 
ਜਮ ਜਾਲ ॥ ੧॥ ਦੂਖ ਭੂਖ ਸੰਸਾ ਬਮਬਟਆ ਗਾਵਿ ਪਰਭ ਨਾਮ ॥ ਸਹਜ ਸੂਖ ਆਨੰਦ ਰਸ ਪੂਰਨ 
ਸਬਭ ਿਾਮ ॥੧॥ ਰਹਾਉ ॥ ਜਲਬਨ ਿੁਝੀ ਸੀਿਲ ਭਏ ਰਾਖ੃ ਪਰਬਭ ਆਪ ॥ ਨਾਨਿ ਪਰਭ ਸਰਣਾਗਿੀ 
ਜਾ ਿਾ ਵਡ ਪਰਿਾਪ ॥੨॥੧੧॥੭੫॥ {ਪੰਨਾ 819} 

਩ਦਅਯਥ:- ਆਯਾਧਧਆ—ਭਨ ਧਿਚ ਮਾਦ ਯੱਧਿਆ। ਧਿਯ਩ਾਰ—ਦਇਆਿਾਨ {ਧਿ਩ਾ-ਆਰਮ}। ਭਾਯਗ—ੁ

(ਜੀਿਨ ਦਾ ਸਹੀ) ਯਸਤਾ। ਸੰਧਤ—ਗੁਯ ੂਨ੃ , ਸੰਤ ਨ੃। ਜਭ ਜਾਰ—ਜਭ ਦੀਆ ਂਪਾਹੀਆਂ।1।  

ਸੰਸਾ—ਸਧਹਭ। ਸਹਜ—ਆਤਭਿ ਅਡ੅ਰਤਾ। ਸਧਬ—ਸਾਯ੃। ਿਾਭ—ਿੰਭ।1। ਯਹਾਉ।  

ਜਰਧਨ—ਸੜਨ। ਩ਰਧਬ—਩ਰਬੂ ਨ੃। ਜਾ ਿਾ—ਧਜਸ (਩ਰਬੂ) ਦਾ।2।  

ਅਯਥ:- ਹ੃ ਬਾਈ! ਩ਯਭਾਤਭਾ ਦਾ ਨਾਭ ਧਸਭਯਧਦਆਂ ਸਾਯ੃ ਦੁੱਿ, ਸਾਯੀਆਂ ਬੱੁਿਾ,ਂ ਸਾਯ੃ ਸਧਹਭ ਧਭਟ ਜਾਂਦ੃ ਹਨ। 

(ਨਾਭ ਦੀ ਫਯਿਧਤ ਨਾਰ) ਆਤਭਿ ਅਡ੅ਰਤਾ ਦ੃ ਸੁਿ ਆਨੰਦ ਸੁਆਦ (਩ਰਾ਩ਤ ਹ੅ ਜਾਂਦ੃ ਹਨ)। ਸਾਯੀਆਂ ਰ੅ੜਾਂ 

਩ੂਯੀਆਂ ਹ੅ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ।1। ਯਹਾਉ।  

ਹ੃ ਬਾਈ! ਜ੃ਹੜਾ ਭਨੱੁਿ ਩ੂਯ੃ ਗੁਯ ੂ ਨੰੂ ਧਹਯਦ੃ ਧਿਚ ਿਸਾਈ ਯੱਿਦਾ ਹ੄, ਧਜਸ ਉੱਤ੃ ਗੁਯੂ ਦਇਆਿਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹ੄, 

ਧਜਸ ਭਨੱੁਿ ਨੰੂ ਗੁਯ ੂਨ੃  (ਸਹੀ ਜੀਿਨ ਦਾ) ਯਸਤਾ ਦੱਸ ਧਦੱਤਾ, ਉਸ ਦੀਆ ਂਜਭ ਿਾਰੀਆਂ ਸਾਯੀਆਂ ਪਾਹੀਆ ਂ

ਟੁੱਟ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ (ਉਸ ਦ੃ ਉਹ ਭਾਨਸਿ ਫੰਧਨ ਟੁੱਟ ਜਾਂਦ੃ ਹਨ, ਜ੃ਹੜ੃ ਆਤਭਿ ਭ੆ਤ ਧਰਆਉਂਦ੃ ਹਨ)।1।  

(ਹ੃ ਬਾਈ! ਧਜਸ ਭਨੱੁਿ ਨ੃  ਩ਰਬੂ ਦਾ ਨਾਭ ਧਸਭਧਯਆ) ਩ਰਬੂ ਨ੃  ਆ਩ (ਉਸ ਦੀ ਜਭ ਜਾਰ ਤੋਂ) ਯਾਿੀ ਿੀਤੀ (ਉਸ 

ਦ੃ ਅੰਦਯੋਂ ਧਿਿਾਯਾਂ ਦੀ) ਸੜਨ ਧਭਟ ਗਈ, ਉਸ ਦਾ ਭਨ ਠੰਢਾ-ਠਾਯ ਹ੅ ਧਗਆ। ਹ੃ ਨਾਨਿ! ਧਜਸ ਩ਰਬੂ ਧਿਚ 

ਇਤਨੀ ਿੱਡੀ ਤਾਿਤ ਹ੄ ਤੰੂ ਬੀ ਉਸ ਦੀ ਸਯਨ ਧ਩ਆ ਯਹੁ।2।11। 75।  

  


